

绑架好友儿子索要百万赎金

犯罪嫌疑人4小时被抓

本报记者 鞠平 本报通讯员 闫德海 徐少磊 王振军



9月21日,中秋前一天,莱阳的林某利用一只小白兔,将好友11岁的儿子骗上车后实施绑架,并自称职业杀手,向男孩的父母索要100万元的赎金。莱阳公安通过调取各路段的监控录像,通过对信息数据进行综合评判,找到了具有重大作案嫌疑的车辆,仅用了4个小时,就将犯罪嫌疑人抓获归案,成功解救了人质。目前,林某已被刑事拘留。



犯罪嫌疑人林某被抓获。

案件】 小学生家门口被绑架

9月21日,中秋节前一天,轻松的节日氛围已经非常浓了,很多人忙着为过节准备各种礼品,而山东省莱阳市公安局却充斥着紧张的气氛。当天下午7时50分左右,该局接到市民张先生的报案,称自己11岁的儿子在家门口被人绑架了。张先生告诉民警,早晨6点多,儿子在家门口玩,说是一会儿就去上学。可是十来分钟后,他突然接到一个陌生男子的电话,听口音这名男子是个外地人,他告诉张先生,儿子在他手里,要想儿子活命,马上拿出100万元现金去赎。这个男子还自称职业杀手,威胁张先生不准报警,否则就要杀害他的儿子。张先生接了电

话后半信半疑,因为儿子这时候应该已经上学了。张先生的妻子马上给儿子的班主任打电话,老师说孩子没去上学。这样一来,张先生夫妻急得不行,又不知道该怎么办,思来想去后他认为绑匪的话是不可信的,连忙打电话报警,求民警快点救他的儿子。

案情重大,接报后,莱阳公

安局的郭善海局长和分管刑侦的闫升波副局长第一时间召开案情分析会,民警们断定这确实是一起绑架案,随后挑选精兵强将迅速成立了专案组,确定了侦查方向、安全解救人质方案。郭善海局长要求参战民警不惜一切代价保证人质安全,抓获犯罪嫌疑人。

侦破】 监控录像圈定“嫌疑车”

按照民警的部署,张先生在电话中答应了绑匪的要求,随后以没有那么多现金为由,要求绑匪给出时间筹钱。绑匪不疑有他,答应了张先生的要求。

稳住绑匪后,专案组立刻赶赴现场进行调查,由于案件发生的时间很早,在张先生所

在小区,民警没能找到目击的居民。这时民警们想到小区和附近的路口都安有监控设备,而当时天比较早,出行的人和车都比较少,车目标较大,那就先找车吧,想到此处,专案组将办案方向转到了寻找嫌疑车上。

专案组立即启动了信息化导

警预案,将犯罪嫌疑人可能途经的场所、路段一一列出,查看了大量 的监控录像,获取了很多有价值的信息数据。随后经过网上比对综合研判后,民警们认为一辆蓝色奥拓车具有重大作案嫌疑,首先这是一辆无牌照车,另外通过小区居民的辨认,该车并不是该小区居民的,可

是案发当日,该车却在清晨6时10分就开进了案发小区,不管是看朋友还是走亲戚,这个时间都未免太早了。而且这辆车在小区只停留了33分钟就匆匆开走了。最让民警怀疑的是,这辆车一出小区就往莱阳市外奔,很快就通过309国道向海阳方向跑去。

抓捕】 局长带队抓“携枪”绑匪

面对诸多疑窦,郭善海局长果断下令,专案组兵分两路展开工作:一路由郭善海局长、闫升波副局长带领精干警力奔赴海阳实施抓捕;另一路民警进一步调查取证,做好受害人家人的稳定工作。

上午11时20分,经过一番

追赶,抓捕小组在海阳市郭城镇追上了嫌疑车辆和犯罪嫌疑人林某。不巧的是,当时正是郭城赶大集,集上的人非常多,一旦实施抓捕,很可能伤及无辜群众。抓捕小组只得一面跟踪嫌疑车辆,一边部署应急解决方案。

上午11时50分,犯罪嫌疑

人驾车驶向309国道海阳发城路段。郭局长带领民警紧紧咬在后面,民警驾驶一辆轿车先从嫌疑车旁边超车经过,确定了车内仅有嫌疑人驾车和张先生的儿子,并确定了张先生儿子是安全后,郭善海局长一声令下,抓捕小组迅速出击,一辆

轿车将嫌疑车辆逼停路边,其余人员迅速跳下车,一把拉开犯罪嫌疑人的车门,犯罪嫌疑人未及反应就被当场控制,张先生的儿子被成功解救。

民警当场缴获1支自制手枪、22发子弹及绳子等作案工具。

案情】 绑匪竟是 受害人家熟人

据介绍,犯罪嫌疑人林某现年48岁,是莱阳市沐浴店镇人,曾是张先生的好朋友。张先生是做生意的,偶然情况下,林某发现张先生非常有钱,贪念促使下,林某一手安排了这场绑架案。

9月21日清晨6时左右,按照自己的预谋,林某携带自制手枪、绳索、胶带等作案工具,驾车来到张先生所住的莱阳市某小区。张先生的儿子也认识这位林伯伯,正在门口玩的他,看见林伯伯拿着一只小白兔非常高兴,急忙上前。林伯伯告诉他,车上还有别的小动物,让他上车去玩。孩子不知道这是一个骗局,高高兴兴地上了林伯伯的车。没想到一上车,就被林某绑架。随后林某驾车迅速离开莱阳,在路上,林某打电话给张先生,装成外地口音索要赎金100万元,并威胁张先生不准报警,否则就要杀害张先生的儿子。

令林某没想到的是,张先生并没有被他吓怕,更没有听他的威胁,迅速报了警。而警方根据监控录像,在4个小时内就将他抓获归案。

案件成功破获后,烟台市公安局向莱阳公安局发来贺电。受害人的父母亲戚见到孩子后感动得热泪盈眶,次日特意到莱阳公安局登门致谢。

目前,犯罪嫌疑人已被刑事拘留。